
A.G.C. 11 - Sviluppo Attività Settore Primario - Decreto dirigenziale n. 40 del 5 giugno 2009 –  
Attuazione del Programma di Sviluppo Rurale Campania 2007-2013 Adozione Bandi di attuazione 
delle Misure 114, 124, 125 sottomisura 2,  214 Azione e2 ed Azione f 2, 216, 312, 313, 321 Azione 
b, Azione c, Azione d, Azione f - Apertura termini presentazione istanze  – ERRATA CORRIGE.    
 
 

Sul BURC n. 42 speciale del 2 luglio 2009, per mero errore materiale, non è stata pubblicata la 
pagina 7 relativa al Bando di attuazione della Misura 125. Pertanto, si procede alla pubblicazione della 
suddetta pagina. 
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In ogni caso, la proroga dovrà essere richiesta non oltre i 15 giorni dal verificarsi 
delle cause di ritardo, e formalmente motivata dal Responsabile unico del 
procedimento. 

9. Indirizzi e prescrizioni tecniche 

Per la realizzazione degli interventi recati dalla presente sottomisura andranno 
soddisfatte talune caratteristiche tecniche che, distinte per singola tipologia, sono 
di seguito specificate.  

Tipologie a) e b) 
Gli interventi relativi alla tipologia a) sono finalizzati a migliorare la funzionalità 
della infrastruttura nel suo complesso e, pertanto, riguardano opere di 
miglioramento della transitabilità del tracciato, della sua stabilità nonché di 
mitigazione degli impatti, sia di tipo ambientale che di assetto idrogeologico.  
Appartengono a questa categoria i seguenti interventi:    

• disfacimento e scarificazione della fondazione stradale compreso il 
trasporto a rifiuto 

• risagomatura della carreggiata e delle banchine  
• rifacimento della fondazione stradale 
• pavimentazione: sarà formata da strato di base, binder di almeno 5 

cm e tappetino d'usura non inferiore a cm 3, generalmente in 
conglomerato bituminoso. In alternativa il tappetino ed il binder 
possono essere sostituiti dal tappetone avente lo spessore non 
inferiore a cm 8.  
Si adotteranno soluzioni alternative a quelle sopra descritte, nel 
rispetto della compatibilità ambientale e paesaggistica, qualora 
sussistano motivate ragioni progettuali o vi siano specifici vincoli e/o 
prescrizioni imposte dagli Enti territorialmente competenti.  

• opere di completamento quali banchine laterali (max 0,50 mt 
ciascuna), zanelle, interventi di ingegneria naturalistica (in conformità 
allo specifico Regolamento pubblicato sul BURC numero speciale  
del 19.08.02), segnaletica orizzontale e verticale, piazzole di 
scambio, barriere di protezione e messa in sicurezza, punti di 
illuminazione con pannelli solari (posizionati esclusivamente in 
prossimità di insediamenti abitativi rurali, svincoli ed incroci), piccole 
strutture per l’attraversamento di fossati o di avvallamenti o di piccoli 
corsi d’acqua da realizzare nel rispetto dei principi di minimo impatto 
ambientale, opere di regimazione di corsi d’acqua di cui si dimostri la 
necessità di realizzazione per la piena fruibilità della strada di 
progetto, opere di trattamento primario per le acque di prima pioggia 
(D. Lgs. 152/99 e s.m.i.) provenienti dai tratti carrabili. 

• opere di difesa del suolo: in tal caso limitatamente a quelle 
strettamente necessarie a risolvere problematiche di stabilità che 
investono il tratto stradale da realizzare e/o sistemare 

In particolare, pena la non ammissibilità, è essenziale che ciascun progetto 
preveda: 

• opere di regimazione e sgrondo delle acque meteoriche al fine di 
eliminare o ridurre al minimo i fenomeni erosivi 

• larghezza massima dell’asse stradale, in unica carreggiata, di m 4,0 
escluse le banchine laterali, ad eccezione dei tornanti  per i quali va 
eseguito l’allargamento della carreggiata sul lato esterno della curva. 
Per gli interventi realizzati in ambito forestale la larghezza si riduce a 
4,5 mt comprensivi della carreggiata e della banchina ad esclusione 
delle aree di carico e delle piazzole di scambio e di inversione di marcia  
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